Nemes Tihamér OITV 2017
Első forduló
Alkalmazás kategória: 9-10. osztályosok

Kérjük a tisztelt tanár kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bontsák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) Az értékelési szempontokban a bontott pontszámoknál a szöveges részben pontosvesszővel választottuk el a külön értékelendő részeket. 

A megoldások ugyanakkor „rugalmasan” javítandók, azaz pl. ha a versenyző által használt szövegszerkesztőben nincs a feladatban előírt Garamond betűtípus, akkor más, a mintában használthoz hasonló kinézetű betűtípus is elfogadható.

Nem minden részfeladatot írunk le a feladatszövegben, többet fel kell ismerni a mellékelt dokumentumok alapján! A feladatokhoz a mintadokumentumok is a nyersanyagok között vannak.

Alapbeállítások: ahol a feladat szövege nem mond mást, ott a lapméret A4, a margók egységesen 2,5 cm-esek, a betűméret 12 pontos, a betűtípus Garamond. A szövegszerkesztési feladatokban a betűméreteket, térközöket, … nem kell pontosan lemérni, de arányaiban a mintának megfelelők legyenek, például ha a mintában nagyobb térköz látszik egy bekezdés előtt, mint mögött, akkor annak a megoldásban is nagyobbnak kell lenni!

1. feladat: Korea Cshungcshong tartomány (60 pont)

Egy magyar iskola tanulóit Dél-Korea Cshungcshong tartományának vezetői látták vendégül. A látogatásról egy kiadvány készül, amelyhez szükség van a tartományt bemutató illusztrációra.

A mellékelt minta (rajz_minta.png) és a hozzávalók alapján készítsd el ezt a képet! A mintán látható „MINTA” szöveget nem kell elhelyezned a képen.
· A képet koreatablo néven ments el png, vagy jpg formátumban!
· A kép 600 képpont széles és 800 képpont magas legyen!
· A térkép azon részéről, ami majd ténylegesen látszik a rajzon, távolítsd el (retusáld le) a narancssárga köröket, amelyekben a számok vannak! Tüntesd el a Szöül (SEOUL) körüli zöld szaggatott vonalat és a fekete vonalat, valamint a térkép tetején lévő North Korea feliratot is!
· A Cshungcshong tartományt körülvevő szaggatott vonalból készíts zárt zöld körvonalat, majd sárga (rgb:236,241,111) színnel töltsd ki a tartomány területét! A tartományra mutató vonal és a felirat is fekete színű legyen!
· A fejléc képe alatt 30 képpont magas barnás sávot készíts, amelynek színkódja: rgb(179,53,33)!
· A Dél-Korea feliratot úgy helyezd el, hogy a kötőjel pontosan a barnás sáv tetejére illeszkedjen! A feliratnak legyen fekete árnyéka!
· A térkép bal oldalán lévő fehér sávban helyezd el a három képet a minta szerint (a képek azonos szélességűek legyenek, egy vonalban helyezkedjenek el)!
Értékelés:
A.
A képet koreatablo néven mentette el; jpg vagy png formátumban
2+2 pont

B.
A kép 600 képpont széles, 800 magas
2 pont 

C.
A képen elhelyezte a térképrészletet; megfelelően átméretezte és levágta úgy, hogy fent még látszódik Észak-Korea területe, alul viszont nem látszódik Jeju szigete, a térkép kitölti a kép teljes szélességét (nincsen üres sáv bal és jobb oldalon)
2+3 pont

D. 
Leretusálta a narancssárga köröket és a számokat; Szöül körüli szaggatott vonalat eltüntette; Szöül melletti fekete vonalat eltüntette;
3+2+2 pont

E.
A retusálás minősége kiváló, egyik helyen sem tűnik fel a módosítás (nagyítás nélküli, 100%-os nézetben) 

2 pont

F.
Cshungcshong tartomány szaggatott körvonalát kiegészítette folytonos vonallá azonos színnel és vastagsággal

3 pont

G.
Sárga színnel kitöltötte a területet (csak a mintán látható terület lett sárga); a megadott színkóddal végezte a műveletet (rgb:236,241,111) 
2+2 pont

H.
Elhelyezte a Cshungcshong tartomány szöveget fekete színnel; megfelelő helyre pozícionálta (tartománytól balra, felülre, nem lóg rá a földterülete); két sorba tördelte
2+2+1 pont

I.
Elhelyezte a fekete vonalat a tartomány és a szöveg közé; a vonal egyenes, szabályos
2+2 pont

J.
Elhelyezte a fejlécet, pontosan a kép bal felső sarkában
2 pont

K.
Elkészült a fejléc alatti barna rgb(179,53,33) csík; 30 képpont magas
2+2 pont

L.
Elhelyezte a Dél-Korea feliratot fehér színnel; a kötőjel a barna sávra tetejére/fejléc aljára illeszkedik; a szöveg alja nem lóg ki a barna sávból, a szöveg teteje nem éri el a zöld kerítés területét

2+2+2 pont

M.
A felirat jobbra és lefele fekete árnyékot vet
2 pont

N.
A kép bal alsó sarkában elhelyezett egy fehér kitöltésű téglalapot
2 pont

O.
A kép bal alsó sarkában elhelyezte a három képet; azonos szélességűek; jó sorrendben vannak és egy vonalba esnek; egyik kép sem lóg ki a fehér téglalapból és a képek közt térköz van


2+2+2+2 pont

2. feladat: Korea (130 pont)
Készítsd el a mintának megfelelően a Korea ismertetését tartalmazó, 5 oldalas dokumentumot (Korea.doc)!
Értékelés:
A. Főcím a legnagyobb betűkkel; középen; piros; minden más fekete; jó térközzel


1+1+1+1+1 pont

B. Alcímek ugyanakkora betűkkel; vastagon szedett; jó térközzel
1+1+1 pont

C. Al-alcímek következő betűmérettel; vastagon szedett; jó térközzel 
1+1+1 pont

D. Normál szöveg behúzás nélkül; sorkizárt; jó térközzel; elválasztással
1+1+1+2 pont

E. A lapok jobb felső sarkában van térkép; a szöveg mögött
3+3 pont

F. Az élőlábban van sorszámozás; középre igazított; felső szegéllyel
1+1+1 pont

G. Az első oldalon van Korea ismertető táblázat; jó helyen; külső szegéllyel; jó kék hátterű cellákkal; képek vannak; mindegyik jó helyen
2+4+1+1+3*1+3*1 pont

H. A táblázatban a középre igazítások jók; a balra igazítások jók; a jobbra igazítások jók; a megfelelő helyeken a szövegek két „oszlopban” vannak
1+1+1+1+1 pont

I. Van Korea történelmét tartalmazó táblázat; jó tartalommal
2+2 pont

J. Címsora középen; sötétkék háttéren; első oszlopa jobbra igazítva; függőlegesen középre igazítva; világosabb kék háttéren
1+1+1+2+1 pont

K. Vannak elválasztó vonalak; jók
1+2 pont

L. A második oszlopban felsorolás van; jó felsorolás jellel; jó formátumban
2+1+1 pont

M. A harmadik oldalon szerepel 2 kép; jó helyen; képaláírással; az aláírás dőlt; a képhez képest középre igazított
2*(1+2+1+1+1) pont
N. Van éghajlati jellemzők táblázat; címsora kék háttéren; középre igazítva; első oszlopa zöld háttéren

2+1+1+1 pont

O. A celláknak van háttérszínük; a mintának megfelelő árnyalatokkal; a háttereket fehér sávok választják el (lehet pl. cellák közötti távolság beállítással is, fehér szegéllyel is) 
2+4+2 pont

P. A harmadik oldalon van lábjegyzet; dőlt betűs
1+1 pont

Q. A negyedik oldalon van kép; jó helyen
1+2 pont

R. A negyedik oldalon van két felsorolás; két oszlopba rendezve (hasáb is lehet); függőleges elválasztó vonallal; jó stílusú
2*(1+1+1+1) pont

S. A negyedik oldalon van népesség diagram; jó értékekkel; jó diagram stílus; jó tengelyfeliratokkal; jó fölé írt értékekkel; elforgatva
2+3+1+1+1+2 pont

T. Az utolsó oldalon van táblázat; jó tartalommal; jó szegélyezéssel; függőlegesen minden középre igazítva

2+2+1+1 pont

U. Van benne három kép; jó képaláírással; dőlten
3*1+1+1 pont

V. A címsor középre igazított; a szövegek balra igazítottak; a számok jobbra igazítottak; a jobboldali szegélytől beljebb húzással (tabulátorral is megoldható) 
1+1+1+2 pont
W. A mintának megfelelően 5 oldalas
5*1 pont

3. feladat: Csoszon dinasztia (50 pont)

Készítsd el a mintának megfelelően az egyik koreai uralkodócsalád, Csoszon dinasztia ismertetését tartalmazó, 2 oldalas dokumentumot (Csoszon dinasztia.doc)!

Az oldal B5-ös méretű legyen!

Értékelés:
A. A címsorok sokkal nagyobb betűsek, mint a szöveg; pirosak; középre igazítottak, jó térközzel; vastagon szedettek
1+1+1+1+1 pont

B. A normál szöveg behúzásos; a mintának megfelelő,. sorkizárt; elválasztással, jó térközzel


1+1+1+2+1 pont

C. Van szervezeti diagram
5 pont

D. Jó a szerkezete; a mintának megfelelő tördelésűek; a tartalma jó; a szövegek középre igazítottak; függőlegesen is
3+3+3+3+3 pont
(1-1 pont adható, ha legalább 3 sora helyes; 2-2 pont adható, ha legalább 5 sora helyes)

E. Van frakciók ábra; van szegélye; jó stílusú; minden frakció szerepel rajta
3+1+1+2 pont

F. Jók az összekötő vonalak
4*2 pont

G. Az oldal B5-ös; a minta szerint két oldalas
2+2 pont

4. feladat: Versek (40 pont)

Készítsd el a 8 koreai verset tartalmazó dokumentumot (Versek.doc) a mintának megfelelően!
Értékelés:
A. A címsor középen; minden más balra igazított; jók (jó helyen vannak) a térközök; a harmadik sor nagyobb betűméretű
1+1+2+1 pont

B. Van lábjegyzet; jó tartalommal
1+1 pont

C. Szerepel a baloldali vers, kitölti az oldalt (nem lóg át a második oldalra)
1+2 pont

D. Van szegélye; jó helyen; sárga
2+2+1 pont

E. Szerepel a másik 7 vers; jó helyen; sárga szegéllyel
7*1+7*1+3 pont

F. Jó átfedésekkel (nem látszanak a takart szegélyek)
4*2 pont

5. feladat: Dél-Korea városai (120 pont)

A mellékelt Varosok.html weblapon
 találod Dél-Korea városainak listáját. Készítsd el ezek alapján a Korea munkafüzetben az Adatok munkalapot a következő elvárásoknak megfelelően!

A formátumot mindenütt a minta alapján állítsd be! A minták nem (feltétlenül) a helyes eredmények felhasználásával készültek. Az egyedi formázási elvárások mindig az adott részfeladatban szerepelnek.

Ha a feladat szövege mást nem említ, a megoldásodnak minden esetben olyannak kell lennie, hogy ha bármelyik kiindulási adat megváltozna, akkor az eredmények is automatikusan kövessék ezeket a változásokat! 

A megoldásod többet ér, ha kevesebb segédcellát használsz (egyes feladatoknál ez kifejezetten tilos is), de a szükséges kritériumtartomány (szűrőtartomány) felvétele nem jár pontveszteséggel. 

A. Hozd létre a Korea munkafüzetben az Adatok munkalapot! A weblapról kiolvasható értékeket a minta szerinti helyen és formában jelenítsd meg! A népességi adatok növekvő időrendben kerüljenek a táblázatba! Érd el, hogy az első két sor, továbbá az első két oszlop adatai mindig látszódjanak! (A színezésről a következő feladatban lesz szó.)

B. Érd el, hogy 

· minden város esetén kapjon sárga hátteret a legnagyobb lakosságszámot tartalmazó cella,

· továbbá minden olyan város esetében, ahol folyamatosan nőtt a lakosság, minden adat piros karakterekkel jelenjen meg!

C. Szemléltesd egy grafikonnal, hogy az egyes népszámlálások alkalmával hogy változott az összes városlakó száma, továbbá azt, hogy hány % volt ezekből Szöul, a főváros-részesedése! Ennek érdekében, az Adatok munkalapon, az adatok alatt számítsd ki évente az összes városlakó számát, valamint ezen belül a szöuliak arányát! 

Nyilván észrevetted, hogy van egy város, amelynek csak a 2014-es népességét adták meg. Ennek egészen prózai oka van: az előző népszámlálások alkalmával ez a város még nem is létezett, tehát a lakosságáról nem is lehetett beszélni. A terület 2009-es és 2015-ös állapotát két – közel azonos látószögből készült – fényképen láthatod.
 Határozd meg ennek a városnak a nevét a B92-es cellában!

Az említett képek felhasználásával készítsd el a Városlakók nevű, diagram típusú munkalapon a diagramot, a mellékelt mintának megfelelően! A jobb láthatóság kedvéért halványíts a háttérképen egy keveset!

Készítsd el a Számítások munkalapot, és azon, a minta szerinti elrendezésben és formátumban válaszolj az alábbi kérdésekre!

D. Hány olyan város van, amelyiknek folyamatosan nőtt a lakossága? Megoldásod többet ér, ha nem használsz segédcellát!

E. Egy dúsgazdag üzletember végrendeletében arra a városra hagyta az összes vagyonát, amelyiknek a népessége az elmúlt 4 népszámlálás alapján a legjobban megközelítette az 1 milliót (akár alulról, akár felülről). Határozd meg, hogy

· mekkora a táblázatban az 1 millióhoz legközelebb eső érték; ha több város is nyerne, akkor a „Több ilyen van!” szöveg jelenjen meg, egyébként a nyertes város adott évi népessége,

· ha pontosan egy város nyert, akkor annak jelenjen meg a neve (egyébként a függvény hagyja üresen a cellát), továbbá

· ha pontosan egy város nyert, akkor jelenjen meg az ehhez tartozó évszám (egyébként a függvény hagyja üresen a cellát)!

Ennek a feladatnál is többet ér a megoldásod, ha nem használsz segédcellát!

Értékelés:
A1.


6 pont
Van Korea munkafüzet, és abban Adatok munkalap.
1 pont
A városok legalább felének minden rovatban van (bármilyen) adata a táblázatban,
1 pont
a weblapról az összes város minden adata átkerült a táblázatba (bármi).
1 pont
A weblap lábjegyzeteinek legalább fele törölve,
1 pont
mind a 10+1 lábjegyzet törölve.
1 pont
A népességi adatok időrendben vannak.
1 pont

A2.


7 pont
A népességet mutató cellák mindenütt numerikus típusúak,
1 pont
mindenütt az elvárt formátumban szerepelnek.
1 pont
A cellák értéke legalább egy város esetén megfelel a weblapon szereplőnek,
1 pont
legalább a városok felénél megfelel a weblapon szereplőnek,
1 pont
minden város esetén megfelel a weblapon szereplőnek (Szedzsongnál is!).
3 pont


Oszlopösszegek, ellenőrzési célból:
2000.
41 860 716
2005.
43 472 208
2010.
45 035 870
2014.
47 575 870
A3.


4 pont
A rovatfej helyes karakterformátummal,
1 pont
helyes cellaegyesítésekkel,
1 pont
helyes oszlopszélességgel, igazítással szerepel.
1 pont
Ablaktábla rögzítése rendben.
1 pont

B1.


7pont
A maximális értékű cella kiemelésénél a feltételes formázás képlete legalább egy 
város esetében, egy cellában figyel a legnagyobb értékhez való viszonyra,
1 pont
a legnagyobb értéket helyesen állapítja meg,
1 pont
a legnagyobb értékhez helyesen viszonyítja az aktuális cella értékét.
1 pont
Ezt minden érintett cellára helyesen teszi, a feltételeket helyesen kapcsolja össze.
1 pont
A formátum is helyes.
1 pont
A formázás a város minden adatára érvényes,
1 pont
a város minden adatára helyesen működik (4 cella).
1 pont

B2.


3 pont
Az előzőekben a pontok legalább felét megszerezte, és 
a formázás a városok legalább felére helyesen működik,
1 pont
minden városra helyesen működik.
2 pont

B3.


8 pont
A folyamatosan növekvő népességű városok kiemelésénél a feltételes formázás 
képlete legalább egy város esetében, egy cellában (a 3-ból) egy növekedésre figyel,
1 pont
egy növekedésre helyesen figyel,
1 pont
minden növekedésre figyel,
1 pont
minden növekedésre önmagában helyesen figyel,
1 pont
ezeket helyesen kapcsolja össze.
1 pont
A formátum is helyes.
1 pont
A formázás a város minden adatára érvényes,
1 pont
a város minden adatára helyesen működik (6 cella).
1 pont

B4.


3 pont
Az előzőekben a pontok legalább felét megszerezte, és 
a formázás a városok legalább felére helyesen működik,
1 pont
minden városra helyesen működik.
2 pont

B5.


2 pont
A városok legalább felében működik a „sárgítás” is és a „pirosítás” is,
1 pont
a „sárgítás” és a „pirosítás” minden városra, egymástól függetlenül működik.
1 pont

C1.


8 pont
Az Adatok munkalapon, egy helyen az összegzés vagy az arány helyes, 
1 pont
minden összegzés és arány helyes.
1 pont
A városnév meghatározásához keresett az üres cellára valamelyik (pl. C) oszlopban,
1 pont
az üres cella helyét vagy sorindexét helyesen számítja,
1 pont
ehhez semmiféle segédcellát nem használt,
3 pont
helyesen adja meg az ennek megfelelő városnevet.
1 pont

C2.


6 pont
Városlakók nevű, diagram típusú munkalap van, 
1 pont
rajta valamilyen vonaldiagram van,
1 pont
adatsorok kijelölése rendben,
1 pont
mindkét adatsor vonalszíne és vastagsága rendben,
1 pont
mindkét adatsor vonaltípusa rendben,
1 pont
mindkét adatsor jelölői (típus, méret, szín) rendben.
1 pont

C3.


7 pont
Az összes népesség az elsődleges függőleges tengelyen,
1 pont
skálázása rendben,
1 pont
formátuma rendben,
3 pont
jelmagyarázata rendben,
1 pont
mindezek egymással, a vonallal és a jelölővel egységes színben.
1 pont

C4.


5 pont
A szöuli népesség aránya a másodlagos függőleges tengelyen,
1 pont
skálázása rendben,
1 pont
formátuma rendben,
1 pont
jelmagyarázata rendben,
1 pont
mindezek egymással, a vonallal és a jelölővel egységes színben.
1 pont

C5.


9 pont
A vízszintes tengely feliratozása rendben.
1 pont
A diagramcím rendben.
1 pont 
A diagramterület színezése (kb.) rendben.
1 pont
A rajzterületre beszúrt egy képet (bármilyet),
1 pont
a rajzterületre két képet szúrt be (bármilyet),
1 pont
a két megadott képet szúrta be, a mintának megfelelően,
3 pont
áttetszőség beállítva.
1 pont

D1.


8 pont
Egy városra helyesen vizsgálja, hogy nőtt-e a népesség 2000-től 2005-ig,
1 pont
helyesen vizsgálja, hogy nőtt-e a népesség 2005-től 2010-ig,
1 pont
helyesen vizsgálja, hogy nőtt-e a népesség 2010-től 2014-ig,
1 pont
helyesen vizsgálja, hogy ez a város a három feltételnek együttesen megfelel-e,
1 pont
ennek alapján helyesen bírálja el, hogy ez a város beszámít-e a megoldásba.
1 pont
Minden városról helyesen bírálja el, hogy beszámít-e a megoldásba.
2 pont
Helyesen végzi el az összegzést.
1 pont

D2.


4 pont
Legalább 6 pontot szerzett, és városonként legfeljebb egy segédcellát használt fel,
1 pont
legalább 6 pontot szerzett, és legfeljebb egy segédcellát használt fel,
1 pont
legalább 6 pontot szerzett, és nem használt segédcellát.
2 pont

E1.


8 pont
Helyesen állapítja meg az 1 milliótól való eltéréseket, 
1 pont
helyesen állapítja meg az 1 milliótól legkevésbé eltérő értéket, 
1 pont
a különbség meghatározásakor mindkét irányú eltérésre tekintettel van.
1 pont
Vizsgálja, hogy az 1 millió fölötti vagy az 1 millió alatti érték érvényes-e,
1 pont
a feltétel rendben, ha mindegyik 1 millió fölötti,
1 pont
a feltétel rendben, ha mindegyik 1 millió alatti,
1 pont
a feltétel rendben, ha ilyen is van, meg olyan is van.
1 pont
Mindhárom esetben helyes az 1 milliót leginkább megközelítő érték.
1 pont

E2.


5 pont
Vizsgálja, hogy egy vagy több ilyen város van-e.
1 pont
Helyesen állapítja meg, hogy egy vagy több ilyen város van-e.
1 pont
Több város esetén a szöveges válasz rendben.
1 pont
Egy város esetén helyes feltétel alapján vizsgálja a két értéket (1M- és 1M+),
1 pont
egy város esetén a numerikus válasz rendben.
1 pont

E3.


7 pont
Több város esetén a függvény üres cellát ad.
1 pont
Egy városra helyesen dönti el, hogy a sorában előfordul-e a keresett érték (bárhol),
2 pont
helyesen határozza meg azt a(z egyetlen) sort, amelyikben szerepel a kérdéses adat,
2 pont
helyesen határozza meg az e sorhoz tartozó város nevét.
2 pont

E4.


6 pont
Több város esetén a függvény üres cellát ad.
1 pont
Helyesen határozza meg az előző feladatban kapott város adatainak helyét,
2 pont
ezek között keresi a kérdéses adatot,
1 pont
helyesen határozza meg a kérdéses adat celláját,
1 pont
helyesen határozza meg az e cellához tartozó évszámot.
1 pont

E5.


7 pont
Az előzőekben legalább 10 pontot szerzett, és 
városonként legfeljebb két segédcellát használt fel,
1 pont
városonként legfeljebb egy segédcellát használt fel,
1 pont
legfeljebb öt segédcellát használt fel,
1 pont
legfeljebb egy segédcellát használt fel,
1 pont
semmihez nem használt segédcellát.
3 pont

Összpontszám: 400 pont















� Forrás: � HYPERLINK "https://hu.wikipedia.org/wiki/D%C3%A9l-Korea_v%C3%A1rosai" �https://hu.wikipedia.org/wiki/D%C3%A9l-Korea_v%C3%A1rosai� 


� Forrás: � HYPERLINK "https://hu.wikipedia.org/wiki/Szedzsong_(település)#/media/File:Geumnambo_in_Sejong_City.jpg" �https://hu.wikipedia.org/wiki/Szedzsong_(település)#/media/File:Geumnambo_in_Sejong_City.jpg� ill. � HYPERLINK "https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/3/3f/Hansol-dong_Cityscape.jpg/1024px-Hansol-dong_Cityscape.jpg" �https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/3/3f/Hansol-dong_Cityscape.jpg/1024px-Hansol-dong_Cityscape.jpg� 
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